

隐珠街道坚持建管并重,提升城市精细化管理水平

下足“针”功夫,“绣”出高颜值



隐珠街道每月组织开展千人市容环境集中整治行动。

>>下足“绣花功夫”<< 提升城市环境品质

为全面提升城市环境品质,街道每月组织开展千人市容环境集中整治行动,集中时间、力量、资源,切实破痛点、通堵点、疏难点。坚持问题导向,每个管区梳理报送辖内问题突出、需重点整改提升的区域。根据报送情况,街道制定攻坚方案,明确任务分工,细化责任落实,建立健全“街道党政主要领导牵头抓总,分管领导统筹协调,各管区重点攻坚”工作机制,组织全体工作人员、到社区报到在职党员、志愿者等,齐心协力集中整治,全力营造干净、整洁、文明的城市环境。

街道投资研发“合众分类”小程序,能够实现可回收物预约上门回收并给予居民相应积分,既节省时间,又方便快捷。为不断完善可回收物回收体系,街道加快推进占地8000平方米的垃圾分类分拣中心建设,用于服务保障在“合众分类”小程序及其他途径回收的可回收物回收利用。

街道还结合居民实际需求,充分撬动各方资源,对王戈庄五居办公楼东侧地块、小井东侧地块等闲置空地,因地制宜建设停车场、安装充电桩、打造农贸市场,重新盘活闲置空地,不断完善城市功能布局、提升城市品质。

□本报记者 梁玉鹏
 本报通讯员 周文倩

盘活闲置空地,建设停车场、安装充电桩、打造农贸市场;设立奖励机制,对未交道路进行常态化管护;加快推进占地8000平方米的垃圾分类分拣中心建设……近年来,隐珠街道积极践行“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,探索“一根针 千条线”城市管理新模式,用城市管理精细化和品质提升这根“绣花针”,扎痛点、刺难点,聚焦重点领域和关键环节,坚持建管并重,助力辖区环境提“颜”增“质”,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

>>多方联动参与<< 凝聚城市管理合力

通过每天开展早巡工作,街道城市管理中心对辖区内的市政道路、小区、绿化带、闲置空地、自管道路、卫生死角等进行全方位巡查,对发现的问题第一时间联系相关负责人进行处理,严格落实“台账式管理、销号式办结”,实现“早巡发现问题-处置问题-台账记录-定期回头看-督查”闭环管理。近期共整治问题800余处,整改率90%以上。

以“提品质、降投诉”为工作导

向,街道建立实行辖区物业管理“红黑榜”制度,认真分析投诉问题症结,集中攻坚不满意工单;成立青岛市首家镇街层面物业管理行业协会和新区首个镇街红色物业党建联盟,不断健全完善社区党组织领导下的社区居民委员会、业主委员会、物业服务企业协调共治机制,全面提升党建引领基层治理效能。

>>创新“大城管”模式<< 扮靓“面子”做实“里子”

针对城市管理牵涉面广、职责交叉的问题,隐珠街道创新推行“大城管”精细化管理工作模式,进一步理顺城市管理体制。成立由党政主要负责同志任双组长的“大城管”工作领导小组,每月开展一次带队检查,对检查中发现的问题当场调度并限期督办,统筹谋划和推进城市管理、物业管理、综合执法和城市更新工作,重点打好拆违治乱攻坚战、环卫保洁持久战、景观品质提升战,统筹推进生活垃圾分类,进一步提升城市品质,加快打造宜居、韧性、智慧和美的明珠。

下一步,隐珠街道将不断创新优化“大城管”工作模式,以精品化、长效化、机制化提升城市管理精细化水平,为广大居民提供更优质、更便捷、更贴心的城市管理服务,让“人民城市”的成色更足,让城市“面子”更亮、“里子”更实。

黄岛街道

倾听商户心声 优化营商环境

□记者 丁霞 报道

本报讯 为营造良好的营商环境,近日,黄岛街道卧鹏社区党委组织辖区商户代表召开第一期社区“益企之家”座谈会。

座谈会上,商户代表踊跃发言,在肯定社区执法温度、治安环境等方面成绩的同时,提出了商户集中供暖,规范电动自行车停放、部分楼栋号不清晰等13个问题。针对提出的问题,卧鹏社区党委及街道相关职能部门一一记录,并表示后续将逐一跟进解决,解决情况由卧鹏小区党支部及时反馈给各商户。

红石崖街道

提升应急能力 筑牢安全防线

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日,红石崖街道红柳河路社区组织社区工作人员和居民代表开展应急安全专题培训。

培训中,授课老师首先通过视频案例,向大家讲解了火场逃生、电梯事故自救以及电动自行车安全使用等知识。随后,采取理论与实践相结合的方式,对心肺复苏术、海姆立克急救法、自动除颤仪操作流程等进行了详细讲解,提高大家应对突发事件的处置能力。

薛家岛街道

防范非法集资 守好居民钱袋子

□记者 丁霞
 通讯员 孙心怡 报道

本报讯 近日,薛家岛街道社会治理网格员联合开发区公安分局经侦大队民警、邮储银行开发区支行工作人员,在薛家岛大集开展防范非法集资宣传活动。

活动中,网格员向来往居民发放防范非法集资宣传单页;民警通过近期发生的典型案例,向居民讲解非法集资的主要特征、表现形式、常见手段及如何防范非法集资的知识;银行工作人员则向居民普及金融知识,引导居民树立正确的投资理念,拒绝高利诱惑,远离非法集资。

琅琊镇

多彩体育活动 丰富职工生活

□记者 徐丽 报道

本报讯 为丰富职工精神文化生活,近日,琅琊镇在镇总工会区域共享之家举行“乒”尽全力、“杆”出精彩”职工乒乓球、台球比赛。

此次活动为乒乓球和台球爱好者们提供了一个展示和交流的平台,加强了职工之间的交流,展现了琅琊镇广大职工昂扬向上的精神风貌。参与活动的职工纷纷表示,会以更加饱满的热情投入到工作中,为琅琊镇高质量发展贡献力量。

六汪镇大力开展镇容秩序规范整治提升行动

让城乡更宜居,让生活更美好

□本报记者 梁玉鹏

近期,六汪镇大力开展镇容秩序规范整治提升行动,用“绣花功夫”雕刻“美丽城镇”,让城乡更宜居,让百姓生活更美好。

聚焦镇驻地主干道路两侧、胶河片区、五道口等区域乱摆乱卖、乱扯乱挂、乱贴乱画等问题,六汪镇制定攻坚行动方案,集中时间、集中力量按照统一标准进行“扫街式”清理整治。截至目前,累计清理乱堆乱放112处、占道经营120处、流动摊点31处、乱贴乱画

小广告6处、横幅12条、乱扯乱挂11处、店外广告牌摆放106处、破旧灯笼3处、气拱门2处、遮阳棚4处,规范农机摆放6处、家电摆放6处,清理绿化带垃圾堆积12处、草垛3处,整治毁绿种菜1处。

同时,强化普法宣传力度。从引导商户改变经营习惯入手,先劝导、后教育、再执法,向商户讲解“门前五包”的责任范围、责任要求和重要意义,督促其落实好“门前五包”责任。对屡次劝说无效、不遵守责任区制度的经营业户,现场勘查取证,严格启动执法办案程序,强化管控力度。累计对7家违

反责任区规定的商户现场勘查,下达《责令改正通知书》;对4处线杆乱贴小广告进行取证;对4起不按照垃圾分类标准投放垃圾行为进行立案处罚。

另外,六汪镇加大对新生违建巡查及存量违建摸排力度,集中拆除存量违建23处,面积约1350平方米;拆除新生违建1处,面积约50平方米。严格落实公共建筑外立面秩序规范,对大型广告、墙体广告、户外广告设施进行专项整治,累计拆除非法设置及破损陈旧的户外广告设施3处,全面营造整洁舒适的城镇人居环境。